
О Фрушкој гори
Фрушка гора, данас планина, а 
у прошлости острво у сред мора, 
простире се дуж јужног обода 
Панонске низије, у међуречју Саве 
и Дунава и представља јединствену 
просторну, природну и културно-
историјску целину. Назив дугује 
двема старословенским речима, Фруг 
(Франци) и гора (планина), указујући 
на порекло њених некадашњих 
становника. 

Винарије
Фрушка гора је подручје добрих 
вина, где су се бројна места развила 
као центри винског туризма. Прву 
винову лозу на Фрушкој гори посадио 
је римски цар Марко Аурелије Проб 
и то у III веку. Захваљујући њему, 
виноградарство ове области је 
међу најстаријим у Европи, па су 
фрушкогорскa вина од давнина 
привлачила људе истанчаног укуса.

Природа и 
активан одмор
Богатство флоре и фауне, прелепи 
пејзажи, шумски комплекси и 
пропланци, термални извори и језера 
представљају основу за бројне 
активности у природи (пешачење, 
циклотуризам, посматрање ретких 
биљних врста и птица, лов, риболов), 
али и за рекреативне и излетничке 
програме, школе у природи, као и 
здравствени туризам. 

Манастири
Фрушкогорски манастири су духовна 
и културна баштина српског народа. 
Кроз историју их је изграђено преко 30 
те је ова планина понела назив српска 
Света гора. До данас је сачувано 16 
манастира насталих у периоду од XV 
до XVIII века, чија се градња везује за 
српску династију Бранковић и период 
отпора према турским освајачима, а у 
новије време је основано још шест.

Туристичка 
места
Захваљујући повољном положају, 
климатским и природним одликама, 
Фрушка гора је погодовала 
настањивању људи. Мрежу 
фрушкогорских насеља чини 41 
место у чијој близини су изграђене 
појединачне викендице или викенд 
насеља, док се по свом културно-
историјском значају и развијености 
туристичке понуде издвајају Сремски 
Карловци, Ириг и Врдник.

Смештај и 
гастрономија
Свима који планирају вишедневни 
боравак на Фрушкој гори, а да 
при том не напуштају природни 
амбијент, на располагању су бројни 
и разноврсни смештајни капацитети. 
У некима од њих, постоји простор и 
опрема за организовање конгреса и 
пословних скупова. Како би посета 
Фрушкој гори била уживање за сва 
чула, ту су бројни ресторани са 
богатом понудом хране и пића.

Културно-
историјско 
наслеђе
Бурна историјска дешавања, као 
и преплитање утицаја различитих 
народа, оставили су снажан печат 
на култури овог подручја. Поред 
манастира, у културну баштину 
Фрушке горе могу се уврстити: 
културно-историјске целине, народно 
градитељство, етнолошко наслеђе, 
споменици културе и знаменита места.

Пружајући се правцем исток-запад 
у дужини од око 80 километара, 
Фрушка гора тек на неколико места 
премашује надморску висину од 500 
метара, где се истичу врхови Црвени 
(539 метара) и Исин чот (523 метра). 
Највиши, централни део обрастао 
је листопадном шумом, док су ниже 
падине под ливадама и засадима воћа 
и винове лозе коју су на ове просторе 
донели још стари Римљани. Alma 
Mons или „плодну планину“, како су је 
звали, настањује и разноврсна фауна – 
инсекти, сисари, водоземци, гмизавци 
и птице.

У живописном брдовитом крајолику, 
испресецаном поточним долинама, 
ушушкани у шумском растињу леже 
многобројни манастири по којима је 
ова планина чувена и као српска Света 
гора. Културно-историјско наслеђе 
Фрушкогорја чине и сеоске цркве, 
археолошка налазишта и споменици 
НОБ-а смештени дуж гребенског пута.

Најпосећенији туристички локалитети 
су бања Врдник, Сремски Карловци, 
језера и бројна излетишта попут 
Иришког венца и Стражилова, а 
љубитељима активног туризма на 
располагању је велики број стаза за 
шетњу и вожњу бицикла, затим јахање 

На гласу су сорте ризлинг, франковка, 
мерло, гаме, вранац, португизер, 
аусбрух, шардоне, жупљанка, 
совињон, траминац, неопланта, сила, 
пробус, каберне совињон, каберне 
фран, пино црвени, као и бермет – 
аутентично десертно вино. Прави 
се искључиво од грожђа са падина 
Фрушке горе и оплемењено је са 
скоро 30 врста ароматичних трава.
 
На Фрушкој гори доминирају 
породичне винарије које 
вишегенерацијску традицију 
производње вина комбинују са 
новим технологијама на начин да 
свака породична винска прича 
има препознатљиву ноту и арому. А 
пити вино на месту на коме настаје, 
посебан је доживљај. Уз дегустацију 
по жељи у винаријама и винским 
подрумима могуће је сазнати много о 
дугој традицији, начину производње 
вина, али и оне мале винске тајне, 
а све то зачињено пријатном 
атмосфером уз сремачко предјело, 
штрудле са маком или куглоф.

Туристичка организација Града 
Новог Сада креирала је шест винских 
путева и то: Новосадски вински 
пут (винарије на подручју Општине 
Нови Сад, раковачке и темеринске 

Љубитељи активног одмора могу 
се опробати у теренском јахању и 
коњичким камповима у организацији 
коњичких клубова, организованом 
пешачењу по Фрушкој гори, 
активностима у Авантуристичком 
центру у Врднику, излетничким 
програмима Националног парка 
Фрушка гора, као и вожњи по 
специјализованом терену за 
планински и екстремни бициклизам у 
Буковцу.

Организовано пешачење Фрушком 
гором међу становницима Новог 
Сада има дугу традицију. Маркиране 
стазе обично стартују са познатих 
фрушкогорских излетишта. На траси 
планинарских стаза су прелепи 
предели листопадних шума и 
ливада, видиковци, потоци, језера, 
као и манастири и споменици 
НОБ-а. Најбољи и најсигурнији 
начин за упознавање Фрушке 
горе јесу организована пешачења 
планинарских друштава (ПСД 
Поштар, ПСД Железничар, ПД 
Нафташ, ПД Фрушка гора, ПД Вилина 
водица и други) или планинарење 
у оквиру аранжмана туристичке 
агенције.

Бурна историја овог поднебља није 
заобишла ни манастире, који су 
у више наврата страдали и били 
обнављани. Период интензивне обнове 
старих фрушкогорских манастира и 
оснивања нових траје већ неколико 
деценија. Данас су, ови сведоци 
векова страдања и уздизања српског 
народа, места вере и духовности, 
али и незаобилазни део туристичких 
итинерера и поклоничких путовања. 

Сремски Карловци

Бајковити Сремски Карловци 
заузимају изузетно место у историји 
Срба – у њима је било седиште српске 
Митрополије, ту је основана друга 
Богословија у православном свету, 
као и прва гимназија код Срба. Красе 
га споменици културе и институције 
настале претежно током XVIII и XIX 
века, а међу њима се маркантношћу 
истичу Патријаршијски двор, Саборна 
црква и Капела мира. Карловце 
су прославили и добро вино и 
виноградарство, као и најпознатија 
карловачка посластица – куглоф.

Ириг 

Ова живописна варошица која 
је изникла на јужним падинама 
планине, окружена је воћњацима 
и виноградима, те су њени житељи 
познати по производњи квалитетних 
вина. Старо градско језгро формирано 
је између XVIII и XX века у периоду у 
ком је Ириг био један од најважнијих 
трговачких центара у Војводини. У том 
периоду основана је и Прва српска 
читаоница која данас располаже 
фондом од двадесетак хиљада књига 
и богатом збирком слика.

Смештај

Понуда смештаја и пратећих садржаја 
је разноврсна, како у заштићеном 
подручју националног парка, тако 
и у насељима и викенд насељима 
дуж читаве планине. Љубитељима 
нетакнуте природе и активног 
одмора смештај, поред хотела, нуде 
и преноћишта, сеоска туристичка 
домаћинства, планинарски домови, 
камп на Стражилову, као и глампинг 
ризорт на Банстолу. 
У бањи Врдник могуће је одсести у 
луксузним спа и велнес хотелима, 
али и у апартманима и собама у 
приватном власништву. Сеоска 
домаћинства својим гостима, 
поред смештаја, нуде могућност 
учествовања у спремању 
традиционалних јела,  упознавања 
са старим занатима, сакупљања 
лековитог биља и гљива.

Гастрономија

Пространа ловишта, виногради 
и воћњаци, језера и река Дунав, 
богатство биљног и животињског 
света, представљају темеље настанка 
разноврсне кухиње. Локалну 
гастрономију су обогатили и бројни 

Уздижући се изнад Дунава на 
петроварадинској стени, пределом 
доминира импозантна грађевина 
– Петроварадинска тврђава, једна 
од најсложенијих фортификационо-
урбанистичких целина и 
најочуванијих тврђава у Европи. 
Знатно мање и слабије очувано, 
али за туристе веома атрактивно 
место обиласка јесте Врдничка 
кула коју чине рушевине утврђеног 
средњовековног замка. Оба утврђења 
се налазе под заштитом, прво као 
непокретно културно добро од 
великог значаја за Републику Србију, 
а друго као споменик културе.

коња и адреналин парк. Гастрономска, 
као и енолошка понуда овде су богате, 
а вински путеви разврстани су у чак 
шест праваца.

Због изузетних природних и културних 
вредности и потребе њиховог 
очувања, Фрушка гора је 1960. године 
проглашена првим националним 
парком у Србији. На заштићеном 
подручју површине 26.672 хектара у 
прилици су да уживају сви посетиоци, 
водећи рачуна о томе да својим 
активностима не нарушавају средину у 
којој бораве.

винарије и вински подруми), Вина 
кићеног Срема (Беочин, Черевић 
и Баноштор), Сремски Карловци 
– винска галаксија (винарије у 
Сремским Карловцима), Виногради у 
загрљају Дунава, са погледом на Тису 
(винарије источног дела Фрушке горе 
– Крчедин, Сланкамен, Инђија), Трагом 
властелинске породице Одескалки 
(винарије западног дела Фрушке горе 
– Сусек, Нештин, Ердевик, Шид, Бикић 
До) и Иришке винске приче (Ириг, 
Мала Ремета, Ривица, Нерадин).

Авантуристички центар Фрушка 
гора у Врднику организује бројне 
рекреативно-авантуристичке 
активности: пешачке и бициклистичке 
туре, стреличарство, адреналин 
парк, дечији извиђачки камп, тим 
билдинг програме.

Поред рекреације у природи, 
посетиоци Фрушке горе могу уживати 
у нешто мирнијем одмору на неком од 
излетишта или језера. Најпосећенија 
излетишта су Иришки венац, 
Стражилово, Поповица, Змајевац, 
Бранковац, Андревље, Лежимир 
и Летенка. Од бројних језера за 
туризам су значајна: Борковац, Сот, 
Брује, Мохарач и Међеш.

Врдник

Бања Врдник позната је по 
својој лековитој термалној води, 
затвореним и отвореним базенима, 
као и разноврсним смештајним 
објектима и савременим хотелским 
комплексима који нуде бројне 
садржаје за квалитетан одмор, забаву 
и рекреацију. У непосредној близини 
бање налазе се бројне пешачке 
и бициклистичке стазе, Врдничка 
кула – део некадашњег утврђеног 
града Врдника, манастир Раваница и 
излетиште Змајевац.

народи који су се кроз векове 
досељавали на ове просторе.

На трпези фрушкогорских ресторана 
заступљени су национални 
специјалитети од поврћа и меса, као 
и чувени сремски кулен, кобасица и 
сланина. Ловачка кухиња – паприкаш 
од дивље свиње и јеленске дивљачи, 
права су посластица за гурмане. 
Ту су и резанци, штрудле, крофне, 
гомбоце, куглоф и различити слаткиши 
обогаћени новим укусима. Уз Дунав 
су се усидриле бројне чарде у којима 
се спремају специјалитети од сома, 
смуђа, шарана, кечиге и надалеко 
чувена рибља чорба.

ОСЕТИ 
ДУХ 
ФРУШКЕ
ГОРЕ 

ТУРИСТИЧКА 
МАПА

Велики историјски значај међу 
знаменитим местима имају Капела 
мира у Сремским Карловцима и Место 
битке на Везирцу код Петроварадина, 

а као леп пример народног 
градитељства посебно се истиче 
сеоска кућа у Нештину. 

Шездесетих година прошлог века 
Фрушка гора је проглашена подручјем 
од посебног значаја за Народно-
ослободилачку борбу (НОБ) у Другом 
светском рату у Војводини. Трагови 
антифашистичке историје уписани 
су у фрушкогорски предео, сећања 
становника, музејске поставке и 
историјске читанке. Део споменика 
и знаменитих места НОБ-а дуж 
Партизанског пута, који спаја 
Банстол на источној страни и Нештин 
на западној страни Фрушке горе, 
Туристичка организација Града Новог 
Сада уврстила је у посебну туристичку 
руту под називом „Устаничка Фрушка 
гора”. 

Сваки од манастира чува нешто 
посебно што привлачи вернике, али 
и све оне радознале да их изнова 
посећују и истражују њихова скривена 
блага. Многе знамените личности 
боравиле су у овим светињама, а неке 
су се управо овде замонашиле, као 
што је то учинио Доситеј Обрадовић у 
манастиру Ново Хопово. 

Мошти српских великана – Арсенија III 
Чарнојевића, Арсенија IV Јовановића, 
краља Милана Обреновића и многих 
других, почивају у Крушедолу. 
Најпознатији српски иконописци 
и сликари украсили су зидове 
фрушкогорских манастира па тако 
Гргетег краси иконостас који је урадио 
Урош Предић. Парк који окружује 
манастир Беочин занимљив је по 
томе што подсећа на версајски – 
креирали су га француски баштовани 
по угледу на овај познати европски 
парк. Свако ко одвоји време и посвети 
га истраживању ових велелепних 
здања, биће награђен непоновљивим 
искуствима и јединственом доживљају 
који се дуго памти.

ИСТРАЖИ 
ФРУШКУ 
ГОРУ 
И НОВИ 
САД 

- Преко 700 обележених
   туристичких атракција
- Навигација 
   до одредишта
- Винарије и ресторани
- Планинарске стазе 
- Јавни превоз и друго

ДИГИТАЛНА МАПА 
ФРУШКЕ ГОРЕ И НОВОГ САДА

Културни догађаји

Шекспир фестивал, Вила Станковић 
у Чортановцима – јун/јул
Карловци филм фестивал, 
Сремски Карловци – август
Нови тврђава театар, Вила Станковић 
у Чортановцима – септембар
Бранково коло, Сремски Карловци, 
Стражилово  – септембар

Винске манифестације

Дани вина, 
Ривица – фебруар/март
Баношторски дани грожђа, 
Баноштор – септембар
Пударски дани, 
Ириг – септембар
Карловачка берба грожђа, 
Сремски Карловци – октобар
Дан младог португизера, 
Ириг – новембар

Гастрономски догађаји

Фестивал куглофа, 
Сремски Карловци – мај
Сачијада, 
Стражилово – јун
Сремска куленијада, 
Ердевик – јун
Фестивал хране „Ал’ се некад добро 
јело баш”, Раковац – октобар

Догађаји везани за посебна 
интересовања

Деца и родитељи пешаче заједно, 
Фрушка гора – март, мај, септембар и 
октобар
Ноћни еко фестивал „Звездани 
триатлон“, Поповица – јун
Астрономски камп, 
Летенка – јул
Сусрети гљивара на Фрушкој 
гори, фрушкогорска излетишта/ 
планинарски домови – октобар

Спортске манифестације

Планинарски маратон на Фрушкој 
гори, Поповица – април/мај
„Tour de Fruška“, 
Врдник – мај
„Night Challenge Fruška Gora“, 
Иришки венац – август
Буковачки маратон, 
Буковац – септембар
Јесењи планинарски маратон, 
Поповица – октобар
„OCR Challenge Fruška Gora“, 
Врдник – октобар
Отворено првенство Фрушке горе у 
планинском трчању,  
Главица – новембар
„Winter Trail Race Fruška Gora“, 
Иришки венац – децембар
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Импресум
Туристичка мапа „Осети дух Фрушке горе“

Издавач: 
Туристичка организација Града Новог Сада

За издавача:
Бранислав Кнежевић

Текст:
Милош Дуњић, Свјетлана Јањић, 
Тијана Вујасиновић, Славица Лончар

Фотографија:
Драган Куруцић, Александар Милутиновић

Подлога за мапу:
ТОНС

Дизајн и припрема за штампу:
Агенција Грајфер, Студио ЛешАРТ

Штампа:
“Birograf Comp d.o.o. Beograd”

Тираж:
2.000

ISBN 978-86-6146-094-4

Нови Сад, 2024.

Бесплатан примерак

Издавач не одговара за промене садржаја и 
података

CIP - Каталогизација у публикацији
Библиотека Матице српске, Нови Сад
338.48(497.113 Fruška gora)(084.3)
338.48(497.113 Novi Sad)(084.3)
ISBN 978-86-6146-094-4
COBISS.SR-ID 138212873



ХР

Лединачко
језеро

Бешеновачко језеро 

Језеро Врањаш Павловачко језеро

Борковачко језеро

Језеро Међеш

Језеро Добродол

Језеро Шеловренац

Мохарач

М
охарач

Генерални канал

Брује

Черевићка ада

Шашићева ада

Велика ада

Нештинска ада

Парк природе

Бегечка јама
Мачков спруд

Острво љубави

Рибарско
острво

Специјални резерват природе
Ковиљско-петроварадински рит

Каменичко
острво

ЕуроВело 6

ЕуроВело 6

Челарево Гложан

Бегеч
Футог

Ветерник Петроварадин

Чортановци

Марадик

Крушедол Село

Гргетег

Велика
Ремета

Сремски
Карловци

Буковац

Нерадин

Ириг

Ривица

Врдник

Стари Лединци

Лединци
Раковац

Беочин Село

Беочин

Черевић
Баноштор

Грабово

Свилош

Луг

Сусек

Нештин

Бачка Паланка

Визић

Илок

Бингула

Ердевик

Манђелос

Лежимир

Гргуревци

Шуљам

Бешеново

Дивош

Крушедолски
Прњавор

Сремска
Каменица

Бешеновачки
Прњавор Мала

Ремета Јазак

Стара
Бингула

Павловци

Шишатовац 

Ковиљ

Шатринци

Добродол

Јарковци

Сремска Митровица

Велики Радинци

Чалма

Кузмин

Мартинци

Лаћарак

Шашинци

Краљевци

Мали Радинци

Рума

Стејановци

Нови СадНови Сад -
Бачка Паланка

Нови Сад - Ириг - Рума

Нови Сад - Београд

Ауто-пут Е - 75
Београд -
Суботица

Ауто-пут Е - 70
Београд -

Загреб

Дунав

Рибњак 

Дунав

Дунав

Дунав

Инђија

Бешка

Инђија

С
рем

ска Рача 

Ру
м

а,
 А

ут
о-

пу
т Е

-7
0

Рума

Рум
а

Рума

Сре
мск

а М
ит

ро
ви

ца
,

Аут
о-

пу
т Е

-70

С
рем

ска М
итровица

Ш
ид

Љ
уба

Сремска М
итровица,

Ауто-пут Е-70

1

2

Манастир Бешеново Манастир Мала Ремета

Манастир Јазак

Манастир Врдник
Манастир

Ново Хопово

Манастир
Старо Хопово

Манастир Гргетег

Манастир Велика Ремета

Манастир Крушедол

 Манастир Ваведења

Манастир Раковац

Манастир
Савинац

Манастир Беочин

Манастир
Шишатовац

Манастир
Врањаш

Манастир
Светих Архангела

Манастир
Петковица

Манастир
Кувеждин

Манастир Дивша
(Ђипша)

2

5

2

2 1

1

1

1

1

1

3

6

5

5

Поповичко
језеро

11
1

6

5

3

4

8

10

9

2

7

1

3

2

1

24

3

5

7

8

6

1 2
3

4

1

4

5

2

3

Андревље

Летенка

Змајевац

Иришки
венац

Стражилово

Поповица

Бранковац

Чортановци

1 2 3

4 5

6

7

8

9
10

0 1km 2km

Размера ~ 1:75000

Легенда:

Река

Поток

Речно острво (ада, спруд)

Језеро

Скела на Дунаву

Плажа

Туристички инфо центар

Излетиште

Видиковац

Kаменолом Бели мајдан, Раковац

Бања

           Насеље

Ауто-пут

Магистрални пут

Регионални пут

Локални пут

Железничка станица

Аутобуска станица

Бензинска пумпа

Бициклистичка рута ЕуроВело 6

Пруга

Мост

Правац пута

Државна граница

Гранични прелаз

Српски православни манастир

Знаменита места

    Kапела мира (1699), Сремски 
Kарловци

    Место битке код Петроварадина 
(1716), Везирац

    Гроб песника Бранка Радичевића 
(1824-1853), Стражилово

Сеоска кућа у Нештину (XVIII век)

Поједини споменици 
Народноослободилачке борбе 
(1941-1945)

    Споменик Слобода, Иришки венац

    Спомен-комплекс Јабука

    Спомен-комплекс Рохаљ базе, 
Дивош

    Спомен обележје Лепињицин 
гроб

    Споменик Стручица, Раковац

    Споменик НОБ-а, Лежимир

    Споменик НОБ-а, Нештин

    Споменик НОБ-а, Свилош

Тврђаве и куле

    Петроварадинска тврђава

    Врдничка кула

Kамп

Глампинг

Планинарски домови 

    Дом Црвени Чот, Поповица

    Дом Железничар, Поповица

    Дом под Главицом (Занатлија), 
Главица

Иришки венац

86 Врдник

60 Сремски Карловци

62 Сремски Карловци

72 Парагово

64 Буковац

61 Сремски Карловци

Змајевац

63 Чортановци

74 Поповица

76 Лединци77 Стари Раковац

78 Беочин Село

77 Раковац

79 Черевић81 Баноштор
84 Корушка

84 Сусек

84 Свилош
84 Грабово

84 Луг

Извор: ЈГСП Нови Сад

    Сремски Kарловци - винска 
галаксија

    Виногради у загрљају Дунава, 
са погледом на Тису (Kрчедин 
– Сланкаменачки Виногради 
– Стари Сланкамен – Нови 
Сланкамен – Инђија)

    Трагом властелинске породице 
Одескалки (Сусек – Нештин – 
Ердевик – Шид – Бикић До)

    Иришке винске приче (Ириг – 
Мала Ремета – Ривица – Нерадин)

Угоститељски објекти

    Ресторан Видиковац, Лединци

    Ресторан Бранков чардак, 
Стражилово

    Ресторан Врдничка кула, Врдник

    Ресторан на Венцу, Иришки 
венац

    Ресторан Змајевац, Змајевац

    Ресторан Фрушкогорска тераса, 
Парагово

    

    Дом на Стражилову, Черат 
(Сремски Kарловци)

Смештај

             Врдник -  Хотел „Premier 
Aqua“ 5*, Хотел Фрушке терме 4*, 
Етно насеље Врдничка кула 4*

        Сремски Kарловци - Хотел 
„Premier Prezident“ 5*, Хотел Дунав 2*

    Хотел Норцев 3*, Иришки венац

    ЦеПТОР, Андревље

    Хотел Борковац 3*, Рума

    Хотел Леополд I 4*, Петроварадин

    Хотел Свети Георгије 1*, 
Петроварадин

Вински путеви

    Новосадски вински пут - 
винарије и винотеке (Нови Сад 
– Сремска Kаменица – Лединци 
– Раковац – Бегеч – Kовиљ – 
Темерин)

    Вина кићеног Срема (Беочин – 
Черевић – Баноштор)

    Ресторан Пасент, Сремски Kарловци

    Ресторан Фрушкогорска 
лугарница, Мала Ремета

    Ресторан Шумски рај, Велика 
Ремета

    Ресторан Фрушкогорски ђерам, 
Гргетег

    Ресторан Атос, Kорушка

Рекреативно јахање коња

    Kоњички клуб Шумска штала, 
Стари Лединци

    Kоњички клуб Петрас, 
Петроварадин

    Ранч Платан, Врдник

    Ранч Димитријевић, Kрушедол 
Село

    Kоњички клуб Мамбо, Беочин

Авантуристички центар Фрушка 
гора, Врдник

Спортски аеродром Велики 
Радинци
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